

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 158 (6891)

Суббота, 9 августа 1958 г.

Год издания 28-й

Цена 15 коп.

Строго выполнять коллективные договоры

Около двухсот делегатов участвовало в профсоюзной конференции в Польшаевском стройуправлении. Они обсудили доклады начальника стройки и председателя постройкома о результатах работы по выполнению коллективного договора. Участники конференции не удовлетворились положительными итогами работы строительного управления за полугодие. В своих выступлениях они вскрыли недостатки в организации труда на участках и в бригадах, которые помешали достижению лучших показателей в работе. Они критиковали постройком и хозяйственных руководителей за невыполнение ряда договорных обязательств по созданию нормальных условий для рабочих на объектах.

На шахте им. 7 ноября участники конференции резко поставили вопрос о повышении производительности комбайнов. Серьезная претензия была высказана ими по поводу отставания подготовительных работ.

Шахта имени Е. Ярославского успешно справилась с выполнением полугодичного плана добычи угля и своими социалистическими обязательствами, не случайно на профсоюзной конференции единодушно было решено пересмотреть обязательство по сверхплановой добыче угля в 1958 году в сторону увеличения — дать дополнительно к плану 45 тыс. тонн топлива. Однако и здесь говорилось о том, что далеко не использованы резервы для повышения производительности труда. Шахтовому комитету было указано на недостатки в руководстве социалистическим соревнованием.

Отрадно отметить, что в выступлениях участников конференции, красной нитью проходит забота об улучшении производственной деятельности своих предприятий. Это прямой результат благотворного влияния решений декабрьского Пленума ЦК КПСС и последующих мероприятий партии и правительства, направленных на повышение роли и значения профсоюзов в жизни предприятий.

Вместе с этим рабочие делегаты требуют от хозяйственных и профсоюзных руководителей строгого выполнения договорных обязательств по вопросам жилищно-бытового и культурного обслуживания трудящихся. Так, на шахте имени Ем. Ярославского был постав-

лен вопрос об ускорении строительства намеченных к сдаче в эксплуатацию жилых домов и текущего ремонта жилфонда. Серьезные претензии по работе жилищно-коммунального отдела были предъявлены руководству шахты им. 7 ноября и других предприятий.

Собрания и конференции по проверке выполнения коллективных договоров — не формальный акт. Это — одно из важных средств контроля трудящихся за деятельностью администрации предприятий. Однако в ряде случаев допущена прямая недооценка этого важного мероприятия. На низком уровне прошла конференция на шахте «Журилка-3». Не утруждая себя анализом работы по выполнению коллективного договора, начальник шахты тов. Дашковский и председатель шахткома тов. Хомченко просто перечислили выполненные и невыполненные пункты договора. Пассивно прошло и обсуждение докладов. Характерно, что в числе выступавших был лишь один рабочий. Вместо того, чтобы по-деловому вскрыть свои недостатки и наметить пути их устранения, выступающие главным образом говорили о снабжении шахты оборудованием и материалами. А между тем на «Журилке-3» не меньше внутренних недостатков в работе, чем на других предприятиях.

Безответственное отношение постройкома (тов. Бычков) к подготовке конференции в Егоровском строительном управлении привело к ее срыву. На шахте «Журилка-4» комитет профсоюза (тов. Загоровский) никак не мог «договориться» с начальником шахты о дне проведения конференции. Такие факты никак не могут обеспечить высокую активность трудящихся в обсуждении важного вопроса деятельности предприятия.

Необходимо отметить, что в адрес треста «Ленинуголь» на конференциях высказываются серьезные критические замечания о слабом внимании к нуждам шахт. Ряд вопросов по коллективным договорам можно решить лишь с помощью треста. Однако его представители не бывают на этих конференциях.

Проходящая сейчас проверка коллективных договоров должна явиться серьезным толчком к безусловному выполнению всех разделов, которым не было уделено должного внимания.

Автомобильный завод

МИАСС. Коллективу автомобильного завода вручено переходящее красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС за достижение высоких технико-экономических показателей во втором квартале.

Автозаводцы умножают достигнутые успехи. В июле выпу-

шены сверх плана сотни автомобилей. Досрочно завершено семимесячное задание по производству деталей и узлов, которые поставляются предприятиям различных совнархозов.

Коллектив завода обязался план третьего квартала выполнить на 5 дней раньше.

Дню шахтера — достойную встречу!

Растет производительность комбайнов

Во время работы горнякам некогда заниматься подсчетами, сколько тонн угля подрублено комбайном. Обычно они спрашивают у бригадира, горного мастера:

— Сколько кругов уже проехали?

Счет на круги крепления, на погонные метры особенно показателен во время работы. Вот за то, чтобы комбайн «проехал» больше погонных метров в смену, и развернулось соревнование между машинистами и бригадами участка № 4 шахты «Комсомолец».

Результаты этого соревнования хорошие. В июле бригада тов. Чусовитина в лаве № 50 добыла комбайном 11.430 тонн угля при плане 10.400. А в 58-й лаве бригада тов. Терехова довела производительность комбайна до 13.949 тонн при плане 11.880.

Горняки увеличивают машинную добычу и в августе. За семь дней по участку добыто 700 тонн угля сверх плана.



Горняки нашего рудника готовы встретить День шахтера перевыполнением плана добычи угля. Об ускорении отправки угля заботятся работники станции Кольчугино.

В этом деле активное участие принимает бригада машиниста тов. Ермолаева. Она быстро производит маневровые работы. В бригаде хорошо со своими обязанностями справляется помощник машиниста Василий Петрович Папулов.

На снимке: В. П. Папулов.

Машинист электровоза тов. Ананин

Диспетчер переговаривается по селектору с машинистами электровозов, приказывает одному прицепить еще три «козы» с лесом, другому — подать порожняк под люка. Идет смена.

Из-под лав № 41, 37, 33 и 28 вывозят груз и подают порожняк машинисты электровозов тт. Ананин и Дорнгоф. «Это — одни из лучших, старейших машинистов», — говорит о них диспетчер. — Они всегда готовы к работе. Безотказны, как говорят о них, и добросовестны. На их электровозах почти не бывает аварий».

В это время в подземную диспетчерскую входит сам Валентин Игнатьевич Ананин.

— Ну, конечно, иной раз и случится что-нибудь, но без этого, — замечает Валентин Игнатьевич, — не следим за

машинной, чтобы этого не было. Перед началом работы я всегда осматриваю ее, все ли в порядке. Потом обычно делаю маневровые работы, чтобы можно было легче взять груз. А затем уже еду под люки. Главное, чтобы лавы хорошо качали уголь, а из-за нас дело не станет. Конечно, стараешься работать быстрее. Иной раз не ждешь, пока полностью будет готов груз: собираю состав от нескольких лав и везу.

— В перерыв, который имеется теперь между сменами, «растаскиваем» порожняк и груз, — говорит Валентин Игнатьевич.

Тт. Ананин и Дорнгоф работают на шахте «Польшаевская-1». Они выполняют нормы на 160 — 170 процентов.

Сдадим дом к Дню шахтера

Наш участок строит два сборных 8-квартирных дома для шахты «Журилка-4». Мы решили сдать их к Дню шахтера. Один дом уже окончен, осталось только на второй раз покрасить полы,



украинская ССР. Два года трудится на стройках Кировограда комсомолка Светлана Секретарюк, окончившая среднюю школу. В совершенстве овладела профессией каменщика, она стала одной из лучших работниц строительного управления № 1 Кировоградского облстройтреста. На кладке многоквартирных жилых домов Светлана ежедневно выполняет по полторы нормы в смену при отличном качестве работы.

На снимке: передовой каменщик Светлана Секретарюк на строительстве жилого дома по улице имени Карла Маркса. Фото Г. Верушкина.

Фотохроника ТАСС

рамы, двери. На другом доме закончили шпаклевку, начинается побелка. Заняты здесь четыре маляра — члены бригады т. Михеева. Они работают неплохо, но объем малярных работ на обоих домах все-таки большой, поэтому будет хорошо, если руководители участка пришлют нам на помощь бригаду тов. Ренца. Тогда все работы были бы закончены за неделю и дома можно сдавать заказчику.

В. ДРОЙСКИЙ,
десятичник участка № 2
Ленинского стройуправления.
треста «Ленинуголь».

В честь Дня строителя

Из многих городов страны поступают сообщения об успешном выполнении строителями обязательств, принятых в честь традиционного праздника.

В Министерстве строительства Узбекской ССР висит большая карта. Внизу имеется сноски: «Новые города», «Строящиеся объекты». Разноцветными квадратами обозначены: угольная кочегарка — Ангрен, центр металлургии — Беговат, основная база цветных металлов — Алмалык и так далее. К этим промышленным центрам тянутся линии — асфальтированные автомагистрали, железные дороги. 35 тысяч объектов сейчас возводятся в Узбекистане. Свой традиционный праздник строители республики встречают замечательными успехами. Вступили в строй Шаргунские штольни коксующегося угля, первая очередь международного речного порта в Термезе и другие крупные объекты.

Широкий размах принимает в

нашей стране жилищное строительство. В эксплуатацию сдаются тысячи домов.

В Амурской области нет ни одного города, ни одного поселка, где бы не высились леса новостроек. Особенно много жилья возводится в Благовещенске, Свободном, Райчихинске и Белогорске. Много домов сооружается также в селах. Только в совхозах области за год их сдано общей площадью 11 тысяч квадратных метров.

Небывальными темпами ведется строительство жилья в Удмуртии. Одно за другим вступают в строй новые здания. Большой жилой массив вырастает сейчас вблизи ижевского парка культуры и отдыха имени С. М. Кирова. Четыре многоквартирных дома возводятся здесь из новых материалов, изготовляемых на металлургическом заводе. С площадок поступают сообщения о досрочном выполнении социалистических обязательств.

ТАСС.

Сверх плана 400 тонн

Участок № 2 в прошлом месяце работал неплохо. В комбайновой лаве № 18 бригадами тт. Шакурина, Перминова и Блохина добыто сверх плана 800 тонн угля. Очень хорошо принялся за дело новый бригадир Павел Григорьевич Блохин. Он руководит бригадой с середины июля и за это время сумел сплотить коллектив. И этот месяц его бригада начала хорошо: ежемесячно выполняет план на 135 процентов. Очень много зависит от комбайнера, а комбайнер тов. Цветков — один из лучших на участке, честный, добросовестный работник. Неплохо работает и комбайнер тов. Чуркин из бригады тов. Шакурина.

За три дня августа коллектив участка добыл 400 тонн угля сверх плана. Надо отметить, что работать приходится в трудных условиях — нижняя часть лавы на протяжении 50 метров затоплена водой.

И. КРИВОШЕИН,
начальник участка № 2
шахты «Польшаевская-3».

НА ЛЕТНЕЙ УЧЕБНО - ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРАКТИКЕ

Работая по новому учебному плану, наша школа уже прошлым летом провела широкую учебно-производственную практику учащихся. Результатом ее явилось то, что ученики получили трудовые навыки, а школа — построенные их руками типовые мастерские, теплицу и другие сооружения. Участвуя в инициативном школьном строительстве, наши учащиеся завоевали первое место в городе и второе — в области.

В текущем году, опираясь на опыт прошлого года, мы организовали учебно-производственную практику значительно шире. Воодушевленные прошлогодними успехами, с большим прилежанием отнеслись к нынешней летней практике и сами учащиеся.

Ученики 8-х—9-х классов, как и в прошлом году, работают на школьном инициативном строительстве. К новому учебному году они закончат строительство крольчатника площадью 144 квадратных метра и птицефермы площадью 54 квадратных метра. Еще в июле закуплено для фермы 300 цыплят. Здесь же в птичнике строятся вольеры для голубей и невячих птиц, будет отведено место и для аквариума. Кроме этого учащиеся строят капитальные кирпичные парники, так как существующее парниковое хозяйство (56 кв. м) не дает возможности вырастить достаточное количество рассады. Уже на 5-е августа построено около 80 квадратных метров парников.

Решением второго Пленума Центрального Комитета ВЛКСМ

установлены три ступени юного пионера, где разработаны примерные перечни умений и навыков, которыми должен овладеть пионер за время пребывания в пионерской организации. Так, в перечне умений и навыков второй ступени юного пионера записано, чтобы каждый умел выращивать уток, цыплят, гусей, кроликов, заботиться об обитателях живого школьного уголка.

Пионеры нашей школы будут благодарны своим старшим братьям-комсомольцам, которые к началу учебного года преподнесут в подарок пионерской дружине два таких необходимых помещения, как крольчатник и птицеферму. Для крольчатника через ОРС треста «Ленинуголь» приобретаются его обитатели. Да и у нас имеется в данное время 15 кроликов. Ребята пообещали к весне развести более трехсот кроликов. Школа заключит договор с ОРСом на поставку этого ценного мяса для общественного питания.

Идет дооборудование построенных ранее школьных мастерских. За лето группа учащихся под руководством преподавателя столярного дела Сидорчука С. М. и заведующего мастерскими Гринько В. П. сконструировала и построила универсальный стол, где установлен долбежный, строгальный, фрезерный станки и циркулярная пила. Таким образом, столярный цех полностью снабжен соответствующими механизмами. В термическом цехе трудится ученик 9-го класса Федоров Юрий, который выполняет

ПРАКТИКЕ

все кузнечные заказы для нужд строительства и мастерских.

Учащиеся 9-го класса, прошедшие определенную практику в школе, продолжают работать на шахте по полученной в школе профессии — шахтными электрослесарями и машинистами шахтных установок.

Учащиеся 5-х—7-х классов проходят сельскохозяйственную практику на пришкольном учебно-опытном участке и в совхозе «Комсомолец».

Добросовестно относятся к прохождению практики дети, работающие на подсобном хозяйстве под руководством учителей Буймовой В. Н., Загидулиной Е. И., Платновой С. Г. Это — Мусоханова Людмила, Тиканова Галла, Мезенцева Римма, Чугунова Надея, Захаренко Люба, Бекова Валя, Валова Валя и другие. Они всегда перевыполняют установленную норму. Их работа отмечена благодарностью администрации совхоза.

Средства, заработанные 5—7-классниками в совхозе «Комсомолец», пойдут на содержание школьного животноводческого хозяйства.

Так упорно трудится коллектив учащихся и педагогов нашей школы, закрепляя теоретические знания практикой, создавая еще более крепкую материальную базу для улучшения подготовки политтехнического образования.

Г. РОЖКОВ,
директор школы № 17.

В училище приходит новое пополнение

Велика тяга к знанию у нашей молодежи. Получив среднее образование, многие юноши и девушки стремятся приобрести профессию, чтобы потом с большей пользой трудиться на благо любимой Родины.

Большой приток заявлений поступает в горнопромышленное училище № 8. Только за 2 дня работы приемочной комиссии зачислено более 70 учащихся, а всего в нынешнем году будет принято в училище 125 человек.

Полным ходом идет подготовка к новому учебному году, обновляются стены корпуса, капитально ремонтируются общежития, учебные мастерские, кабинеты и лаборатория пополнены новым оборудованием, наглядными пособиями. Получен дополнительно электровоз, пускатели, сверлильные и фрезерные станки.

К новому учебному году в училище будет создан кабинет

спецтехнологии. В лаборатории монтируются столы для измерительных приборов. Все это дает возможность учащимся глубже и прочнее усвоить учебную программу и получить первые трудовые навыки.

Готовятся к новому учебному году и учащиеся второго года обучения. Около 50 человек из них поправляют здоровье в различных домах отдыха. 20 учащихся проводят лето в лагерьх трудовых резервов.

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

Колхозная техника готова к уборке

Урожай зерновых культур в сельхозартели «Труд» предвидится в этом году хороший. Даже на низкоурожайных полях, где в прошлом году собрали всего по 8—12 центнеров зерна, нынче колосятся замечательная пшеница, ячмень и овес. Высокие стебли и большой колос культурных злаков радуют колхозников. Поэтому труженики артели, с тем чтобы своевременно и без потерь убрать богатый урожай зерновых, с первых дней июля стали готовиться к уборке.

Успех проведения в сжатые сроки хлебоуборки зависит прежде всего от исправности сельхозмашин. Учитывая это, колхозные механизаторы, как рачительные хозяева, заботливо стали готовить свои агрегаты к этой важной кампании. Комбайнер Иван Яковлевич Клаус, как только за ним закрепили комбайн РСМ-8, немедленно при-

ступил к его ремонту в Худяшевской РТС. На ремонт двигателя, молотилки и других частей комбайна ушло немало времени, и с этой работой т. Клаус справился успешно. 28 июля его комбайн был уже готов и опробован в работе. Но Иван Яковлевич не успокоился на этом и после того, как перевезли комбайн на усадьбу колхоза, он еще и еще раз проверил его техническое состояние. После этого он за несколько рабочих дней привел в боевую готовность и закрепленную за ним лафетную жатку.

— Я могу хоть сейчас выехать на уборку, — говорит он, — на свои машины я надеюсь, не подведут. Для себя отремонтировал, — улыбаясь закончил он.

Таких комбайнеров в колхозе немало. Братья Дмитрий и Анатолий Кормины из второй бригады, Александр Тарасов из 4 бригады и другие также опробовали закрепленные агрегаты в работе и в любой час готовы выехать на колхозные поля.

Когда мы подошли к комбайновому парку 1 бригады колхоза, молодой механизатор Дмитрий Шевичкин на помосте С-4 вынимал ключ из замка зажигания. На вопрос, готов ли агрегат к косовице, он ответил:

— Осталось только завести бензином, больше моему кораблю ничего не нужно. Крепление узлов и деталей уже проверял несколько раз, прощипывал все трущиеся детали.

Из десяти имеющихся в колхозе прицепных комбайнов не проверены в действии только 3. По той причине, что комбайнеры находились в РТС. Но на днях и эти комбайны также будут готовы к эксплуатации.

Все это говорит о том, что руководители колхоза «Труд» хорошо и правильно организовали ремонтные работы и привели технику в боевую готовность.

Г. БУСЫГИН.

Навстречу 40-летию ВЛКСМ

Кировская область. В колхозе «Маяк» Просницкого района за последние годы производство сельскохозяйственных продуктов увеличилось в 5—6 раз. Надой молока от каждой коровы вырос в 1957 году по сравнению с 1954 годом с 630 килограммов до 3052. В текущем году животноводы решили получить в среднем не менее 4 тысяч килограммов молока от коровы.

Немалый вклад в развитие артельного хозяйства внесли комсомольцы. Первичная организация ВЛКСМ колхоза «Маяк» насчитывает 120 членов. Юноши и девушки с большим подъемом трудятся на полях и фермах. Только от полученного молодыми доярками сверх плана молока колхоз имеет в первом полугодии 28700 рублей дохода. Больших успехов добились молодые механизаторы, полеводы.

За последнее время в колхозную комсомольскую организацию влилось много юношей и девушек, окончивших среднюю школу. В колхозе они приобрели различные специальности.



Из средней школы пришла на молочнотоварную ферму колхоза «Маяк» Евгения Гардымова. Теперь она работает учетчиком. Ею создан на МТФ красный уголок.

На снимке: Евгения Гардымова (слева) и ее подруга доярка Нина Микрюкова.

Фото Д. Онохина.

Фотохроника ТАСС

Юные краеведы

Среди учащихся всех возрастов немало любителей-краеведов, которые поддерживают тесную связь с городским краеведческим музеем. С их помощью некоторые отделы музея систематически пополняются новыми находками — экспонатами.

Ученик 10-го класса Турбин принес сюда недавно несколько иностранных монет и песчаники с отпечатком древнего растения.

В подарок музею Турбин собирает местный фольклор, старинные песни и современные частушки.

Интересные находки принесла в музей ученица школы № 5

Борисова Светлана. Она раздобыла где-то японскую медаль времен Отечественной войны и французский профсоюзный значок, а Костылева Людмила и Басырова Лиля принесли в музей череп тура.

Находки, принесенные юными краеведами, обозревают многие посетители музея. Среди них большинство школьников. Только в период летних каникул здесь побывало около 13 тысяч экскурсантов.

Сейчас музей готовится к приему экспонатов сельскохозяйственных продуктов, выращенных на пришкольных опытных участках.

Когда живет дружно

В Горькинском пионерском лагере за два периода отдохнуло 187 школьников, в основном дети учителей города. 7 августа в лагерь выехало еще 83 отдыхающих, которые пробудут там до конца оздоровительного сезона.

Из всех мероприятий, проводимых в лагере, учащимся особенно запомнился праздник дружбы, подготовленный совместно с воспитанниками детского дома № 5.

Утром в лагере состоялась торжественная линейка, на которой присутствовали и воспитанники детского дома. Здесь же договорились о порядке дня. Гостей пригласили принять участие в играх, концерте худо-

жественной самодеятельности. Выступали все, много пели, плясали, декламировали, а вечером ребята с ответным визитом отправились на дачу детского дома. Там состоялись дружеские спортивные соревнования: играли в волейбол, футбол. Легкоатлеты состязались в прыжках, метании гранат и диска. Праздник закончился вечерним чаем за общим столом.

Успешно прошла экскурсия на гору Копна и в поселок Барит. По дороге пионеры познакомились с растительным и животным миром, собрали богатый гербарий и коллекцию из различных пород камней.

Вспоминают ребята и о ночных рыбалках, веселых кострах, прогулках.

Совещание клубных работников

На днях отдел культуры горисполкома и горком союза угольщиков провели совещание клубных работников по вопросу подготовки к Дню строителя и Дню шахтера.

Участники совещания заслушали информацию представителей правлений клубов, шахт «Польсаевская-1», «Новая» и Ленинского стройуправления треста «Ленинскшахтострой».

Намечено в ряде клубов провести тематические вечера. В частности, правлению клуба шахты «Польсаевская-1» реко-

мендовано организовать вечер передового участка; в клубе шахты им. Карла Маркса — подготовить тематический вечер «Дела и люди нашей шахты»; в клубе железнодорожников будет проведен вечер встречи работников транспорта с шахтерами рудника.

В оставшиеся перед праздниками дни кружки художественной самодеятельности обновляют концертные программы, с которыми выступят в День строителя и в День шахтера.

Как подготовка — так срыв выполнения плана

Пятый участок шахты «Польсаевская-1» в июне и июле перевыполнил план, но с первых же дней августа отстает. Руководители участка пытаются оправдать это тем, что план вышше на 60 тонн в сутки. Но не этим объясняется отставание участка.

...В 8 часов первая смена приступает к работе. 6 августа с утра в 37-ю лаву пошла бригада Корнева. Сразу включили комбайн и «поехали». Но случилось непредвиденное: предыдущая смена оставила непереселенными двадцать клеток, а горный мастер Дьячков не сообщил об этом новой смене. Пока переносили их, ушло полтора часа.

— Сегодня бы мы вполне могли настлать еще нижний привод, — горчился потом в раскомандировке участка Корнев. — Кто виноват в том, что клетки не были перенесены? Ведь у них, то есть у бригады т. Гольма, время-то оставалось.

— Но и вы хорошие, — возражает ему начальник участка Иван Никитич Черкасский. — Ведь вы неправильно работу вели: на нису нужно было поставить больше людей. Клетки породой забутили.

Это обычный, в совместной работе, спор. Да и сам Иван Никитич называет это «мелочью». Но в этом споре отражаются характерные черты отношения шахтеров к работе и друг к другу. Уже давно они работают в комплексных бригадах. И укоренилась такая привычка: заботиться о себе, о своем успехе. Подготовка же фронт

та для других бригад, качество работы — эти вопросы все-таки часто оставались в сфере административной власти руководителей участка. Поэтому не зря делегаты, побывавшие на шахте «Комсомолец», подчеркивают, что главное — наладить взаимоотношения между бригадами.

Когда спросили об этом, выяснилось, что брак в работе допускается нередко. Например, рабочий Мстиславский неправильно поставил подхваты, не подвесил электрический кабель.

Это показывает, что требовательность друг к другу и к себе не всегда берет верх в работе. А от этого — потери времени. Они может быть невелики, но в совокупности влияют на работу участка. Если посмотреть в учетник, то работа пятого участка будет выглядеть так: 1 августа посадка лавы, план не выполнен; второго — перевыполнение, но долг не покрыт; четвертого — клетки переносили — и опять минус, пятого — опять выполнение. Как подготовка — так срыв. Подготовка занимает целую шестичасовую смену. Участок работает в спаренной трехсотметровой лаве, разделенной промштреком, на двух комбайнах. Когда в верхней лаве комбайн режет уголь, в нижней готовят комбайн к работе, переносят клетки. Но привод монтируется сразу по всей длине лавы, когда заканчивается подрезка ее верхней части. Поэтому на подготовку уходит много времени. Сейчас, правда, коллектив

ищет, каким образом можно сократить время на подготовке. Чтобы не выводить людей из работающей лавы во время отпалки в другой и сэкономить время, отпалку стараются делать в перерыв между сменами. Но не всегда это удается.

Много времени теряется опять-таки на «мелочах», но уже не зависящих от участка. Готовясь к переходу на шестичасовой рабочий день, на участке решили, например, заменить пускатели, поставить более мощный мотор на грузчик комбайна. Но нужного оборудования нет. А грузчик не обеспечивает работу комбайна.

— Например, попал комок угля в грузчик, и он уже заглох, приходится 3—4 минуты «раскачивать» его. А таких случаев бывает не один, а 10—15 в смену, вот полчаса — час и набегает. За это время сколько кругов можно отрезать? — говорит машинист тов. Вилл.

Следовательно, небольшое повышение плана никак не может быть оправданием отставания участка. Все дело в том, что допускается брак в работе, нет еще четкого взаимодействия между бригадами, чувства коллективной ответственности за выполнение плана.

Переход на шестичасовой рабочий день потребовал строгого учета каждой минуты рабочего времени, строго продуманной организации труда. Коллектив участка № 5 способен четко работать по-новому, и он должен добиться этого.

М. ЛОБАНОВА.

ВПЕРЕДИ МОЛОДЕЖЬ

На нашем участке очень хорошо работает бригада Игната Зобнина. Она проходит 46-й промштрек и конвейерный штрек. Эти выработки нужны шахтерам, как воздух, так как участок № 2 кончает обрабатывать свое поле и переходит на новое — на нижний горизонт. Игнат Зобнин предложил создать молодежную бригаду для проходки этих выработок.

На днях было собрание на эту тему. В бригаду отобрали 12 человек, все рабочие 6-го разряда.

Одновременно мы создали бригаду из рабочих пятого разряда, и между обеими бригадами завязалось соревнование — кто лучше сработает. Пока впереди молодежь. Она выполняет норму на 150—170 процентов. Например, пятого августа Зобнин, Колесов, Евгений и Мызников в спаренном забое выполнили норму на 142 процента. В забое они работают по-двое: в одном забое, например, крепят, во втором в это время качают уголь. В бригаде люди быстро сработались, им не нужно подгонять друг друга, каждый знает, чем сейчас надо

заниматься. Идя в забой, они сразу захватывают по пути все необходимое для работы: лес, затяжки, цепи. Руководитель сменой, в которой работает бригада Игната Зобнина, горный мастер Рензев. Суточный уход в этих выработках — 11—12 пог. метров вместо 9 пог. метров по плану. Проходчикам осталось пройти 700 погонных метров, чтобы закончить эти выработки к 15 сентября, и они уверены, что сделают это.

В. САВУШКИН,
начальник участка № 3
шахты «Польсаевская-1».

На острие ПЕРА

ЛУЖА

Знаменитая лужа напротив здания поветового суда была в свое время достопримечательностью Миргорода, и она увековечена Н. В. Гоголем в его произведении «Повесть о том, как поссорились Иван Иванович с Иваном Никифоровичем».

Правда, теперешние миргородцы знают об этой луже лишь по произведению своего великого земляка. А вот жители улицы О. Дундича, что в Красногорском поселке, поведали нам о своей луже, которая, пожалуй, не уступает старинной миргородской. Добросовестно обследовав эту лужу, вернее грязное болото, они установили, что занимает она площадь в 0,18 га, а глубина ее — от полуметра и более.

Однако восторга жители по поводу такой достопримечательности отнюдь не выражают. Совсем наоборот. Где уж тут восторгаться, если волей-неволей ежедневно приходится форсировать эту преграду, предварительно сняв обувь и предельно подтянув брюки или платье. Посему, выражая чаяния всего населения улицы, председатель уличкома Володина и жительница Бузанова обратились в поселковый Совет с просьбой помочь в ликвидации грязного болота. Тов. Григорьев охотно откликнулся на просьбу жителей. С письмом о помощи он направил представителей улицы к помощнику начальника шахты «Польсаевская-3» т. Дмитриеву. Но тут... застыло.

И помощь-то ведь небольшая нужна — дать транспорт, чтобы подвести материал для засыпки болота, или, проще того,

послать на это дело бульдозер. А вот поди ж ты, дело ни с места. Услышав о просьбе жителей, Дмитриев тут же переадресовал ее прорабу Довгонюку, а тот, в свою очередь, тоже решил увильнуть.

Уговорили Володина и Бузанова зав. конным двором шахты Сухорукова: дал он лошадку. С горем пополам привезли они кусок трубы, спустили немного воды, а надолги ли?

Стоит против окон жилых домов грязное болото, обильно начиненное всякого рода нечистотами, испускающее запахи гниения, роями вьются над ним мухи. Но, видно, не в ту сторону дует ветер, где обретаются Дмитриев и Довгонюк — не доносит он к ним запаха болота с улицы О. Дундича. И мухи их пока не беспокоят. И лужу им форсировать не приходится. А поэтому и помощи жители от них так и не могут дожидаться. Отослав Володина и Бузанову с ответственным письмом на шахту, успокоился, видно, и председатель поселкового Совета тов. Григорьев.

Но жители успокаиваться не хотят. Им-то «знаменитая» лужа ни к чему. Они все-таки думают, что им помогут навести на улице порядок. Вот только не известна по этому вопросу точка зрения Дмитриева и Довгонюка. Может быть они считают, что лужу, как достопримечательность улицы О. Дундича, следует сохранить. Надо полагать, что это их мнение будет оценено по достоинству.

С. ПЛАТОВ.

По следам выступлений рабкоров

В нашей газете за 15 июля, рабкор тов. Ягунов сообщил о том, что затягивается завершение строительства восьмиквартирного дома по улице Футбольной. Ведет строительство этого дома ремстройконтрора.

Как сообщил нам начальник ремстройконтрора тов. Бабушкин,

сейчас несколько рабочих ведут отделку здания, завозят горелик. На завершение строительства ассигновано 25 тысяч рублей. В конце августа или начале сентября строительство дома будет завершено. В октябре вокруг дома будут высажены деревья.

В ПЕРВЫЕ по Мрамор из бумаги

Пав на Ленинградский завод слонящих пластики и переступив порог приемной директора, вы, вероятно, будете ошеломлены изысканной и дорогой отделкой этой комнаты. Только рачительная рука могла покрыть все стены, от потолка до пола, сверкающим, как тусклое зеркало, мореным дубом. Красиво, конечно, но каких же денег все это должно стоить!

Лишь потом, когда вы побываете в просторных и светлых цехах, пощупаете, как говорится, своими руками продукцию завода, заблуждение рассеется: оказывается «мореный дуб» — это слонящий пластик.

Как же он делается? Почему он находит все больше и больше поклонников?

Рождение нового материала происходит на глазах. Можно пройти вместе с технологом цеха Клавдией Михайловной Бекреновой по всем этапам производственного процесса.

Процесс начинается, собственно, вот на этом пропиточном суммиальном агрегате. Он чем-то на

поминает ротационную машину, на которой печатают газеты. Так же вращается рулон бумаги, правда, не быстро, а медленно. Но бумага эта особенная, похожая на промокательную; она обладает большой способностью впитывать и поэтому не очень прочная.

С рулона бумага попадает в ванну, наполненную искусственной смолой, которая по виду, да и наощупь похожа на жидкий столярный клей: желтоватая, прозрачная, чуть-чуть вязкая. По своим достоинствам она ничем не уступает натуральным смолам, которые с давних времен добывали из тропических растений. Теперь люди научились изготавливать ее из дешевых продуктов переработки каменного угля, нефти, природных и промышленных газов.

Широкое разностороннее развитие химической промышленности, в частности производства пластических масс, намеченное майским Пленумом Центрального Комитета партии, потребует зна-

чительного расширения выпуска синтетических смол. Этому будут способствовать проводимая в больших масштабах добыча природного газа, газификация торфа, сланцев, каменного угля.

Из смоляной ванны бумажная лента попадает в длинную, как шахта, печь. Горячо там приходится мокрой бумаге: температура достигает ста двадцати градусов. Подсушенная она разрезается на равные полосы.

Быстро мелькают руки рабочих в шерстяных перчатках. Из отдельных листов они набирают огромные стопы, похожие на слоеный пирог. Бумага цветная: под слоновою кость, голубая, розовая, оранжевая, черная... И вот пакет ложится под тяжелый горячий пресс. Бумага, еще хранящая тепло печи, попадает, как говорится, из огня да в полымя. В жарких, железных объятиях пресса бумага сдавливается, смола расплавляется и намертво схватывает листы, превращая их в монолит.

Пластик готов. Он напоминает одновременно и фанеру, и мрамор, и цветное стекло. В его глянцевиной поверхности весело

отражаются окружающие предметы. Вот работница, глядя в него, как в зеркало, кокетливо взбила прическу и постучала пальцем по листу. Звук звонкий, отрывистый, будто эта керамика или стекло.

Слонящий пластик на заводе коротко называют бумолитом. Его можно использовать в разнообразных областях промышленности. На заводе провели такой опыт. Лист слонящего пластика более двух тысяч часов то держали в воде, то вынимали на воздух. Потом в течение суток на него лили масло и, наконец, «заточили» на семь месяцев в холодильник, на мороз. Бумолит выдержал все экзамены с честью. Каким он был, таким и остался.

Новый материал может заменить дорогие сорта дерева. Есть пластики под дорогие сорта камня: мрамор, малахит, орлец. Приятны расцветки однотонных пластиков: желтый, бледно-голубой, синий, бледно-розовый.

Слонящий пластик — облицовочный материал, завоевавший симпатии своей красотой, строгостью, прочностью, дешевизной. Он не требует особого ухода —

смочил тряпку и вытирай до блеска. Им можно отделывать прилавки и стены магазинов, буфетные стойки, столики летних кафе, каюты на пароходе и внутреннее убранство салона реактивного пассажирского самолета, кабинет врача и ванную комнату, парадный зал и скромную квартиру. Этот материал помог «нарядить» московский магазин «Детский мир», фойе и зал панорамного кинотеатра «Мир». А недавно ленинградцы оборудовали пластиком в порядке опыта один трамвай для киевлян. Из бумолита получают прекрасные корпуса приемников и телевизоров.

Чудесные свойства слонящих пластиков открывают перед нами все большие перспективы. Тем более, что они совершенствуются, приобретают новые достоинства, и их производство упрощается, становится еще дешевле.

Б. МИХАЙЛОВ.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

3 стр. 9 августа 1958 г. № 158

Третья металлургическая база Китая

Степь... Ее не окинешь взглядом. Хороша она ранней весной, когда на солнце сверкает изумрудная зелень, горят огнем красные тюльпаны. Раздолье здесь для скота. Огромные табуны лошадей, стада овец и коров пасутся на степных просторах Внутренней Монголии Китая.

Из поколения в поколение занимают монголы животноводством. До недавнего прошлого эта отрасль хозяйства была основным богатством монголов. Но после освобождения Китая с каждым годом меняет свой облик автономный район Внутренней Монголии. Здесь найдено богатство, о котором местные жители и не подозревали: уголь, железо, редкие и цветные металлы.

Преодолевая усталость, стужу и зной, десятки изыскательских партий настойчиво искали то, что веками хранили недра земли. И вот наступила радость:

— Смотрите, какие чудесные камни! — говорили монголы-кочевники, показывая найденные геологами полезные ископаемые.

Это подарки геологов. Местные жители бережно хранят их в коробках под стеклом или в лоскутках цветастого шелка.

— Большое спасибо им за самоотверженный труд на счастье людям, — говорят они.

В западной части Внутренней Монголии есть местность, называемая «Баян-Обо», что значит «Богатая гора». Недра этой горы таят в себе огромные запасы железной руды. Здесь-то и решено строить крупнейший в Китае Баотоуский металлургический комбинат. Он должен оказать огромное влияние на индустриализацию Китая и коренным образом изменить отсталый облик Внутренней Монголии.

Недалеко от Богатой горы, прямо на пустыре, заложен новый в Китае город. На площадке, которая раскинулась на де-

база Китая

сятки километров, развернулось огромное по масштабам строительство города Баотоу, города стали.

После Аньшаньского и Уханьского комбинатов Баотоуский металлургический комбинат является третьей металлургической базой Китайской Народной Республики. По мощности он будет вторым после Аньшаньского комбината. У нового металлургического предприятия грандиозные перспективы. Дальнейшее расширение комбината позволит ему занять не только первое место в Китае, но и одно из ведущих мест в мировом металлургическом производстве.

Со всех концов великого Китая съехались в Баотоу десятки тысяч строителей. Быстро растут корпуса многочисленных цехов и жилых зданий. Уже построены школы, техникумы, клубы, магазины. В степи возник рабочий поселок, жилой фонд которого насчитывает уже более 300 тысяч квадратных метров.

На Баотоуском комбинате будут созданы сталелитейный, чугунолитейный, кузнечный, несколько прокатных цехов, заводы огнеупоров и коксовых, агломерационная и обогатительная фабрики, различные ремонтные и вспомогательные предприятия. В состав комбината войдут железный рудник и карьеры. От станции Баотоу до рудника уже построена железная дорога протяженностью более 150 километров.

Как сообщает китайская печать, строительству комбината большую помощь оказывают советские специалисты; они внесли много ценных предложений, направленных на экономное расходование средств и материалов. Советские специалисты, например, предложили отказаться от наружных строительных лесов

и применить внутренние подмости; что дало большой экономический эффект.

Руководители строительного треста в содружестве с советскими специалистами используют последние достижения строительной техники, широко применяют простые машины, изготавливаемые здесь же на стройке. План городского строительства также разработан с учетом новейших достижений градостроительства.

Ни днем, ни ночью не затихает шум гигантской стройки. Десятки подъемных кранов, взметнув свои огромные стрелы в небо, поднимают многотонные блоки и арматуру, снуют колонны автомашин, то и дело вспыхивают искры электросварки.

На стройке выросли тысячи квалифицированных рабочих, смелых новаторов, мастеров передовых методов труда. Отвечая на призыв Коммунистической партии Китая «Больше, быстрее, лучше, экономнее», строители комбината в Баотоу делают все, чтобы претворить эти принципы строительства социализма в жизнь.

Недавно в китайской печати опубликована беседа корреспондента агентства Синьхуа с заместителем директора Баотоуского металлургического комбината Ли Чао. В этой беседе говорится, что строители комбината полны решимости досрочно выполнить задания Родины и выдать первую плавку чугуна к первому октября 1959 года. Вместе со всем своим героическим и трудолюбивым народом они делают все, чтобы Китай мог догнать Англию по производству чугуна и стали намного раньше, чем за 15 лет.

Недалеко то время, когда в степях Внутренней Монголии задыхаются трубы крупнейшего в Китае металлургического комбината и будет создана третья металлургическая база страны.

П. АЛЕНСЕЕВ.

Народы заставят агрессоров отступить

Всеобъемлющая программа

СОФИИ. (ТАСС). Болгарская печать уделяет большое внимание итогам встречи Н. С. Хрущева и Мао Цзэ-дуна.

В передовой статье, озаглавленной «Выражение сплоченности и могущества социалистического лагеря», газета «Рабочническо дело» указывает, что советско-китайское коммунистическое — это всеобъемлющая программа совместной борьбы двух великих социалистических государств за мир и международную безопасность. Это — документ исключительно важного значения. Он еще более укрепляет веру народов в свои силы, вдохновляет их на новые решительные действия во имя сохранения мира.

Монолитная сплоченность

ТИРАНА. (ТАСС). Первые полосы всех албанских газет посвящены итогам встречи Н. С. Хрущева и Мао Цзэ-дуна.

Газета «Зери и популлит» в передовой статье «Стальное единство великих народов» пишет:

Итоги пекинской встречи послужат дальнейшему упрочению дружбы, союза и взаимной помощи между Советским Союзом и Китайской Народной Республикой, укреплению монолитной сплоченности могучего социалистического лагеря и общего дела миролюбивого человечества — борьбы за мирное разрешение спорных международных вопросов и сохранение мира.

Серьезное предупреждение

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). Газета «Нодон синмун» опубликовала передовую статью «Серьезное предупреждение империалистам», посвященную встрече Н. С. Хрущева и Мао Цзэ-дуна. Газета пишет, что весь корейский народ горячо приветствует итоги этой встречи, считая, что керушимая дружба и сплоченность между СССР и Китаем являются важнейшим фактором в деле сохранения мира.

Газета отмечает полное единство взглядов руководителей обеих стран по вопросу о принятии необходимых мер для за-

щиты мира, против агрессии. Коммюнике, говорится в статье, является решительным предупреждением американским и английским империалистам, которые своей опрометчивой игрой с огнем толкают человечество на грань войны.

Свидетельство великой дружбы во имя мира

УЛАН-БАТОР. (ТАСС). Итоги встречи Н. С. Хрущева и Мао Цзэ-дуна восприняты всеми слоями населения Монголии с чувством глубокого удовлетворения. Газета «Унэн» пишет, что эта встреча ярко свидетельствует о единстве и твердой воле непрерывно крепнущих сил мира, демократии и социализма, возглавляемых Советским Союзом и Китайской Народной Республикой и готовых дать решительный отпор любому проискам поджигателей войны.

В центре внимания английской общественности

ЛОНДОН. (ТАСС). Коммюнике о встрече Н. С. Хрущева и Мао Цзэ-дуна продолжает оставаться в центре внимания английской общественности. Эта встреча широко обсуждается в печати и рассматривается как одно из важнейших международных событий за последний период.

Большинство английских обозревателей подчеркивает, что советско-китайские переговоры продемонстрировали солидарность двух крупнейших стран социалистического лагеря в подходе к основным проблемам современности. Таким образом, единство воли и действий социалистических стран на международной арене, которое пыталась ставить под сомнение реакционная пропаганда Запада, получило новое наглядное подтверждение.

Все газеты публикуют раздел коммюнике, в котором выдвигается требование о прекращении агрессии на Ближнем Востоке и о выводе американско-английских войск из Ливана и Иордании. Печать приводит содержательные коммюнике предостережения агрессивным кругам, которые попытались бы развязать новую мировую войну.

Редактор Ф. Д. КАЙГОРОДЦЕВ.

Пресс-конференция в Нью-Йорке

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). С 7 июля в Соединенных Штатах по приглашению Совета студенческих путешествий находилась группа представителей студенческих и молодежных организаций Советского Союза во главе с С. Романовским.

Представители советского студенчества и молодежи побывали в ряде американских городов, в том числе в Нью-Йорке, Вашингтоне, Сан-Франциско, Чикаго. Они встречались с американской молодежью в университетах, на промышленных предприятиях и фермах, в студенческих общежитиях.

5 августа в Нью-Йорке делегация провела свою последнюю встречу с представителями печати. Члены делегации поделились своими впечатлениями от пребывания в США и ответили на многочисленные вопросы корреспондентов.

Руководитель делегации С. Романовский подчеркнул, что американская молодежь и студенты проявили большой интерес к пребыванию группы в США. Нашу группу, сказал он, повсюду встречали дружелюбно и тепло. Помимо знакомства с жизнью и учебой американской молодежи, советская делегация установила ряд полезных контактов с различными молодежными организациями США.

От имени делегации и советской молодежи С. Романовский просил через печать передать американской молодежи и студентам горячий дружеский привет от советской молодежи и студенчества. Он выразил надежду, что укрепление и расширение связей между молодежью будет способствовать укреплению дружбы и взаимопонимания между народами СССР и США.

Компартия Чили вышла из подполья

БУЭНОС-АЙРЕС. (ТАСС). Согласно сообщению местной печати, президент Чили Ибаньес подписал законопроект об отмене так называемого «закона о защите демократии» и предо-

ставлении Коммунистической партии Чили права на легальную деятельность. Этот законопроект был одобрен на днях сенатом и палатой депутатов национального конгресса.

Предоставление Компартии, запрещенной 10 лет назад, права на легальную деятельность является огромной победой демократических и патриотических сил страны.

Бразильские студенты освистали Даллеса

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс сообщает из Рио-де-Жанейро, что бразильские студенты освистали государственного секретаря Даллеса, когда он прибыл в Рио-де-Жанейро. Поскольку антиамериканская демонстрация студентов была запрещена, они собрались в помещении национального союза студентов, чтобы выразить свой протест против приезда государственного секретаря США.

«Автомашина Даллеса, — отмечает корреспондент, — пронеслась мимо со скоростью 50 миль в час, направляясь в резиденцию американского посла. Помещение студенческого союза было задрапировано черным. В центре был помещен транспарант с лозунгом «Даллес, убирайся домой». За углом находилось 7 полицейских машин, чтобы помешать всякой демонстрации на улице».

КИНОТЕАТР «РОДИНА»

(Соцгородок)
9 августа
Новый художественный фильм
ГОРОД ЗАЖИГАЕТ ОГНИ
Сеансы: 11-00, 1-00, 4-30, 6-30, 8-30, 10-30.
БОРЕЦ И КЛОУН
Сеансы: 9-30, 3-00.

Польсаевскому кирпичному заводу треста «Ленинскиххострой» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

рабочие на постоянную работу: выставщики готового кирпича, каталы сухого кирпича (женщины), забойщики, грузчики.
Обеспечиваются квартирами и спецдеждой по нормам. Оплата сдельно-прогрессивная. Обратиться по адресу: шахта «Польсаевская-2», кирпичный завод.

КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»

9 августа
Новый художественный фильм
ФЛАГИ НА БАШНЯХ
Сеансы: 9-30, 3-00.
Новый художественный фильм
БЕССМЕРТНАЯ ПЕСНЯ
Сеансы: 11-30, 1-10, 5, 6-45, 8-30, 10-15.

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР

(Парк имени М. Горького)
9 августа
Художественный фильм
ОРЛЕНОК
Сеансы: 2-30, 4-30, 6-30, 8-30.

Шахта «Польсаевская-3» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

машинисты комбайнов, электрослесари шахтные, электрослесари по ремонту комбайнов, слесари мехпеха. Квартирой обеспечиваются.